

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.081

Miércoles 11 de Mayo de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

## Importante debate en el Senado norteamericano sobre la política de EE. UU. acerca de España

### El presidente de la comisión de Asuntos Exteriores, Connally, pide la reanudación de relaciones diplomáticas con Madrid

### El debate fué planteado por Mc Curran, al exigir que el departamento de Estado cambie su política con relación a España

### Owen Brester: "Norteamérica se ha colocado en una posición ridícula"

**Intervención del senador Connally**  
Washington, 11 (6 t.).—La agencia United Press comunica lo siguiente: «El senador Ton Connally, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, ha declarado que los Estados Unidos deben reanudar las relaciones diplomáticas plenas con la España del general Franco, durante el debate en el Senado sobre la política del Gobierno norteamericano hacia el régimen de Franco. «No veo razón alguna, dijo Connally, por la cual no debamos tener embajador en Madrid». Añadió que algunas naciones «que están apartadas de España» influyen cerca de nuestro departamento de Estado en

## DEBEMOS APOYAR A ESPAÑA PARA QUE VENGA CON NOSOTROS

### Parece ser que una firma bancaria ha extendido ya un crédito a España

relación con la cuestión española. Agregó que él se opuso al paso original que se lió contra España, pero que tuvo que aceptar el criterio del secretario de Estado y de otros miembros de la delegación de los Estados Unidos en la O. N. U. en el año 1946, cuando el organismo mundial aprobó la resolución contra España. Insistió en que no aprueba la forma de Gobierno que España tiene, pero que él tampoco aprueba el Gobierno que tiene Rusia.

Connally, que es el máximo portavoz del partido demócrata en la política exterior del Congreso de los Estados Unidos, dijo por último, que «España no ha cometido acto hostil alguno hacia los Estados Unidos», y recordó que este país ha reconocido muchas veces, en el pasado, a Gobiernos de filosofía distinta a las de los Estados Unidos, como, por ejemplo, los del Imperio japonés y los de la Rusia zarista. Afirmó que existe la falsa idea de que se envíen embajadores al exterior para ayudar a otras naciones, cuando su verdadera misión es la de servir a los Estados Unidos.

«El senador Mc Curran planteó la cuestión. La cuestión fué planteada por el senador demócrata Mc Curran, quien pidió la palabra en la sesión plenaria del Senado para exigir que el departamento de Estado cambie su política sobre España. Mc Curran y varios senadores más, han abogado para que los Estados Unidos vuelvan a enviar un embajador a España, pero es esta la primera vez que se ha conquistado el apoyo del propio presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, Mc Curran, dijo: «Es difícil comprender por qué

el departamento de Estado parece estar paralizado en cuanto al reconocimiento diplomático de España. Los Estados Unidos parecen tener sus manos atadas, su lengua trabada y su actitud estancada sobre esta cuestión a través del departamento de Estado. España sería un factor sumamente esencial para el Pacto del Atlántico Norte; desde los puntos de vista militar, económico y diplomático; pero los Estados Unidos no están haciendo nada para reconocerlo».

Mc Curran, acusó al secretario de Estado, Dean Acheson, de haberse mostrado «excesivamente pasivo», ante el subcomité de asignaciones del Senado sobre la cuestión del restablecimiento de plenas relaciones diplomáticas con España. Añadió que, sin embargo, a él y al presidente del Comité correspondiente de la Cámara se les dijo en una conferencia privada en la oficina de Dean Acheson, que se enviaría un embajador a Madrid tan pronto como las Naciones Unidas admitieran a España en su seno, como miembro.

**Una pregunta del senador Robertson**  
«El senador William Robertson, preguntó si no podría acelerarse el restablecimiento en el caso de que el Gobierno español reconociera la libertad de cultos». Mac Curran contestó que, de acuerdo con la mejor información que ha podido obtener de todas las fuentes, las acusaciones de que en España no existe la libertad religiosa son «propaganda falsa». Añadió que también se han hecho críticas en el sentido de que el crédito de España no es bueno y, sin embargo, hace veinticuatro horas se le ha informado que una gran firma bancaria de los Estados Unidos ha extendido un crédito a España. «Si eso es verdad ¿por qué nosotros, que como nación buscamos la ayuda de todas las fuentes en la lucha contra el comunismo, negamos el reconocimiento del mismo?»

«Posición ridícula de los Estados Unidos»

«El senador republicano Owen Brewster, dijo que el Senado «no ha tenido tiempo para considerar la situación en cuanto a las relaciones con España». Brester señaló el hecho de que tanto Gran Bretaña como Francia mantienen un amplio intercambio comercial con España «al mismo tiempo que se oponen a ella en las Naciones Unidas». Añadió que los Estados Unidos se han colocado en una posición «perfectamente ridícula». Ante los ojos del mundo por su política hacia España, y al aludir concretamente a la abstención de los Estados Unidos en la reciente votación, dijo: «El águila se ha convertido en gorrion cuando adoptamos la posición de hace unos días». Brewster, atribuyó a Moscú el origen de las maniobras antiespañolas en las Naciones Unidas.

**Si alguien ha peleado contra el comunismo, ha sido España**  
El senador demócrata, Denis Chavez dijo: «No veo la razón para dejar que los comunistas maten a los chinos o para ayudar a los holandeses a que establezcan una dictadura en Java, y que los Estados Unidos no envíen un embajador a España. Si alguien ha peleado contra el comunismo verdaderamente, ha sido España, con el régimen de Franco. Brewster volvió a intervenir para decir: Así parece que la opinión arrojadora de este organismo es que se revise nuestra política con toda seriedad y sin tardanza». Añadió que la única explicación que se le ha dado a él respecto a no tener embajador en España, ha sido la de que existe cierto desacuerdo en el seno

del mismo departamento de Estado, y la actitud desarrollada por el Gobierno laborista de la Gran Bretaña y el de Francia.

**La contestación de Acheson**

El portavoz del departamento de Estado ha rehusado el comentar las declaraciones del senador Connally, limitándose a decir que los Estados Unidos no votaron a favor de la resolución aprobada por la Asamblea general de 1946, pero como nación miembro de las Naciones Unidas venía obligada a acatar la voluntad de la mayoría.—Efe.

**El pueblo norteamericano quiere saber**

Washington, 11 (6 t.).—El dirigente republicano, Kenneth Wherry, ha manifestado en la Comisión de asignaciones del Senado, dirigiéndose a los representantes del departamento de Estado, que deseaba saber dónde se encontraban los delegados norteamericanos cuando tuvo lugar la votación sobre España en la Comisión.—Efe.

(Continúa en la página 3)

## El Caudillo recibe en audiencia a la Comisión del Centenario de Balmes

Madrid, 11.—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia civil, en el palacio de El Pardo, a los siguientes señores: Comisión del Centenario de Balmes, presidida por el obispo de Vich, don Juan Perelló, e integrada por los señores Puigcerver, Alejos, Moret, Busquets Durán, Colomer, Raventos, Ruiz Manent y Bonet; don Pedro Troncoso y don Elías Branche, embajadores de la República Dominicana en Roma y Madrid, respectivamente; don George Andrew Beck, obispo coadjutor de Brentwood, y P. Herbert J. Quin, de Nottingham.—Logos.

## ULTIMA HORA

### Carros blindados y tanques patrullan por Shanghai

### VOLUNTAD DE DEFENDER LA CIUDAD

Shanghai, 11 (7 t.).—Carros blindados y tanques del Gobierno han patrullado por las calles de esta capital, en una demostración de fuerza y de voluntad de defender la ciudad.

## En favor de los productores de la Renfe

**Gestiones cerca del ministro de O. Públicas**

Madrid, 11.—El jefe de la Sección Social del Sindicato Nacional de Transportes y procurador en Cortes, don Vicente García Rives, ha celebrado una detenida entrevista con el ministro de Obras Públicas, tratándose asuntos que afectan a los productores de la Renfe. Entre aquellos figuran la supresión de pasajes para hermanos de ferroviarios y su posible solución, y además, sobre reingreso de los ferroviarios sancionados con el despido por hechos políticos. También se interesó el señor García Rivas por los productores de los ferrocarriles explotados por el Estado que tienen presentadas varias peticiones a la Dirección de la misma, y de los obreros de las Juntas de Obras de Puertos que solicitan volver a reingresar en el Sindicato. Logos.

## Júbilo en Berlín ante el desbloqueo

### Los berlineses cuentan las horas

Berlín, 11 (6 t.).—Cuatro millones de berlineses cuentan las horas que faltan para el levantamiento de su bloqueo de 327 días, un minuto después de esta medianoche. Se han cerrado las escuelas en señal de júbilo, y han sido adornadas muchas casas. Los rusos, por su parte, han hecho pintar la «paloma de la paz» en las primeras locomotoras que llevarán hacia el Oeste trenes con productos de la zona soviética. Sesenta barreras del tráfico, que habían sido levantadas por los rusos a lo largo del límite de su sector con los occidentales, han sido retiradas. Entretanto, británicos y norteamericanos, tienen preparados sus trenes de víveres y carbón, para que crucen la frontera interzonal a partir del momento del levantamiento del bloqueo. De Francfort ha salido ya un tren estadounidense, y otros 16 están cargados esperando la señal de partida.—Efe.

## LAS TAREAS DEL CONGRESO DE PEDIATRIA

### El ministro de Trabajo visita las exposiciones del citado Congreso

### Llegada del director G. de Sanidad y de varios doctores extranjeros

Sevilla, 11.—Han proseguido las tareas del VII Congreso Nacional de Pediatría. Para asistir a las sesiones han llegado los doctores venezolanos González Orfín y Jiménez Rodríguez, juntamente con el doctor argentino Castro Videla, que interrumpió un viaje científico de pensionado por toda Europa para asistir al Congreso. Llegaron también, con la misma finalidad, el doctor suizo Fanco, que canceló cinco invitaciones que tenía por diversos países, para asistir al Congreso de Pediatría de Sevilla. Los siete doctores portugueses que han tomado parte en estas sesiones se muestran encantados de su asistencia y de su permanencia en Sevilla. Esta tarde intervendrán los doctores argentinos Garrón, Albores, Morán y Marleta.

**Llegada del doctor Palanca**

Sevilla, 11.—Ha llegado a Sevilla el director general de Sanidad, acompañado del secretario nacional del Patronato Nacional Antituberculoso que mañana presidirá la inauguración del manicomio provincial de Miraflores, y asistirán también, el próximo sábado, a la clausura del Congreso Nacional de Pediatría.

**Visita del ministro de Trabajo a las Exposiciones del Congreso**

Sevilla, 11.—El ministro de Trabajo, antes de partir para Madrid, visitó dos exposiciones del Congreso nacional de Pediatría, elogiando, causalmente las secciones de Auxilio Social, de las Diputaciones Provinciales de Navarra y Badajoz. También recorrió las dependencias de la exposición de arte antiguo y moderno.—Logos.

**La Asamblea Nacional de Arquitectura**

Barcelona, 11.—Esta mañana continuó sus tareas la Asamblea Nacional de Arquitectura. En el aula magna de la Universidad, con asistencia de gran número de congresistas, se celebró una sesión dedicada a la ponencia «Soluciones para intensificar la construcción de viviendas de clase media y modesta».—Logos.

## ALTO FUNCIONARIO INGLES MUERTO EN ALEMANIA POR UNOS LADRONES

Herford (Alemania), 11 (6 tarde).—Sir John Sheey, consejero auxiliar en cuestiones financieras, del Gobierno militar británico, ha resultado muerto, anoche, al hacerle varios disparos dos individuos que entraron a robar en su residencia de esta localidad.—Efe.

## Llegan a Lérida las reliquias de San José de Calasanz

**Fueron recibidas en la catedral por el prelado Dr. don Aurelio del Pino**

Lérida, 11.—Esta mañana llegaron, procedentes de Zaragoza, las reliquias de San José de Calasanz, acompañadas de los padres escolapios Irazos y Rams. Salieron a recibir a la entrada de la ciudad, el alcalde, el canónigo doctor Ramos, en representación del Cabildo, y una representación de la Diputación Provincial. Por ser hoy día de S. Anastasio, Patrono de la población, en cuyo honor se celebran fiestas y ferias, se había congregado mucho público en la plaza de San José, contigua a la Catedral. En ésta, las reliquias fueron recibidas por el obispo de la diócesis, doctor Del Pino y por las autoridades civiles y militares y el Ayuntamiento en corporación. Se hizo cargo de las reliquias el prelado, e inmediatamente fueron conducidas al altar mayor del templo, celebrándose una función de pontifical, predicando el párroco de San Juan.

Terminada la ceremonia, las reliquias fueron veneradas por la multitud de fieles que llenaba la Catedral. Después, en coche, acompañadas por los mismos padres escolapios, las reliquias salieron con dirección a Tàrraga y a Montserrat, desde donde seguirán a Barcelona.—Logos.

## Robo de 20.400.000 francos en París

París, 11 (6 t.).—El comisario Nant, de la primera brigada móvil de París, ha procedido a la detención de un individuo de nacionalidad suiza, llamado Walter Bosshard, de 39 años de edad, acusado de haber robado una suma de 20.400.000 francos de las habitaciones de la condesa de Tchernicheff, sita en la avenida de Buzenval, número 36, en Rueuil. La condesa, que estuvo casada con el actor de cine Henri Garat, recibió dicha suma en depósito en billetes de mil francos, de la marquesa Inés de Amedeo.—Efe.

## Tren sobre neumáticos

Burdeos, 11 (6 t.).—El tren sobre neumáticos que recientemente ha realizado varias pruebas satisfactoriamente, ha salido con dirección a París, con el fin de que en breve plazo sea puesto en servicio en el trayecto de la línea París-Estrasburgo.—Efe.

## Facilidades a los extranjeros para visitar España

Madrid, 11.—La Oficina de Información Diplomática comunica: El ministerio de Asuntos Exteriores ha efectuado un canje de notas con la Legación de Colombia en Madrid, por el que se reduce a un derecho meramente estadístico de una peseta, la tasa existente para el visado de pasaportes mutuos. Propuesta similar se ha hecho a los demás países. Con ello se sigue la norma de conceder las máximas facilidades a todos los extranjeros que deseen visitar España, ya que los consules de la nación tienen órdenes de simplificar todo trámite en este asunto.—Logos.

## Estudio del proyecto de cierre de la ría ferrolana

**Terreno ganado al mar**

**Importantes construcciones**  
La Coruña, 11.—En el día de hoy se ha reunido en la Comandancia de Fortificaciones de la tercera región, la comisión interministerial que estudia el proyecto de cierre de la ría ferrolana. Este proyecto prevé la construcción de un aeródromo con pista de dos kilómetros y una zona industrial de 350 hectáreas, atravesada por un canal navegable. Este terreno, ganado al mar, representa un valor de 35 millones de pesetas, y se acorta la distancia entre El Ferrol y La Coruña en nueve kilómetros. La comisión está integrada por representantes de los ministerios del Ejército, Agricultura, Obras Públicas y Marina. En su sesión de hoy, la comisión ha estudiado todos los aspectos de esta importante obra que tanto beneficiará a Galicia.—Logos.

## Un arzobispo del Canadá en Vitoria

Vitoria, 11.—Ha permanecido unas horas en ésta, el arzobispo de Ottawa (Canadá), monseñor Alexander Wackon. Esta mañana celebró la santa misa, y a continuación salió en su automóvil con dirección a Burgos, camino de Fátima. A su regreso se detendrá en Madrid, desde donde viajará a Roma, para visitar a Su Santidad el Papa.—Logos.

## Intensificación de las exportaciones de naranjas españolas a Francia

Castellón, 11.—Se han intensificado las exportaciones de naranja a Francia. Ayer salió de este puerto un vapor con 7.692 cajas de dicho artículo más 200 toneladas a granel. Por otra parte, seis motonaves cargarán 650 toneladas de dicha fruta.—Logos.

**MIL DOSCIENTOS VEINTE PUEROS ABANDONADOS**

Castellón, 11.—La Guardia Civil de servicio en el tren correo Valencia-Barcelona, se ha incautado de dos bultos que estaban abandonados, conteniendo 1.220 cigarrillos puros del país de confección casera.—Logos.

**Una exposición de hostelería gastronómica y alimenticia en Barcelona**

Barcelona, 11.—En la próxima Feria Internacional de Muestras de Barcelona, que será inaugurada el 10 de junio, se ofrecerá por vez primera una exposición de hostelería gastronómica y alimenticia. Por ahora se tiene la seguridad de que acudirá Italia, y es posible que participen también otras naciones. Se tiene la impresión de que el pabellón de la gastronomía será este año el atractivo más popular de la Feria, y se podrán degustar en él víveres sólidos y líquidos. También se celebrarán concursos de platos regionales, cocina nacional y extranjera, refresco, combinados, etc.—Logos.

# Segovia y María

## Y en Carbonero el Mayor, la Virgen del Bustar

Sigue Mayo su florido jardín y una flor más de nuestra tierra, la Virgen del Bustar, viene a nuestro día, Virgen carbonera o de los carboneros. La leyenda es vieja, tan vieja como los ecos del río Piron, cerca de los cuales quiso aparecerse. No hay más que una voz cierta que habla de los tiempos antiguos, un documento del archivo parroquial del año 1411, dice ya de la existencia de la ermita y de la imagen, pero entretejida en las mallas del romance y el cantar surge la tradición.

Muy cerca de un río, María aparece, y luego establece llamarse Bustar.

La palabra «Bustar» significa en su raíz latina, lugar de sepultura para los cadáveres, quizá el mismo cadáver quemado; es difícil conjeturar el bautismo de Santa María del Bustar. Otra acepción surge en los labios de los habitantes de Carbonero el Mayor, «Bustar» es algo propio de Carbonero, la combustión, el ardor, acaso el fuego. Probablemente si la imagen fuera del mismo tiempo que el pueblo la hubiesen llamado Virgen de los Carboneros, concretamente. Pero otra creencia es la más posiblemente la Virgen del Bustar ya era conocida antiguamente, como lo demuestra el archivo parroquial, su imagen ya se veneraba en la comarca dedicada a carbonear, alguna relación existe entre la raíz de la palabra «Bustar» y el enterramiento de los troncos para la combustión, en algún lugar dedicado, a ello se aparecería a algún pastor Santa María y la voz zagal la llamaría la Virgen del Bustar por el lugar aparecido.

La intervención de los pastores es manifiesta; la tradición secular ha dejado que al volver a su santuario en los grandes días de su fiesta a cuatro pastores se les den cargos mayordomos, pero en este caso se llaman coronel, comandante, capitán y alférez; la esencia de los viejos ricos vuelve a esparcirse por las tierras de Castilla, a cada cargo se le ofrece su atributo, el bastón al coronel, la lanza al comandante, el tambor al capitán y la bandera al alférez, que la ha de tremolar en la procesión del año siguiente, abriendo la marcha.

Tiempos caballerescos de resucitar

# Información Local

## LAS ETIQUETAS PARA MARCAJE DE PRECIOS EN PRENDAS DE ARTESANIA TEXTIL

Los industriales que deseen recibir etiquetas para el marcaje de precios en las prendas declaradas de Artesanía Textil, se servirán pasar por la Jefatura Provincial de la Obra Sindical de Artesanía (G. N. S., Casa de los Picos), antes del día 15 del presente mes, advirtiéndose que de no usar de ellas en prendas que se vendan con este carácter, dará lugar a las sanciones señaladas por la ley.

## REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—Julia Plaza Campillo, hija de Jacinto y Julia; Fuenclisa Gil García, hija de Mateo y Victoria; Félix Hernanz López, hijo de Félix y Guadalupe; Luis Yagüe de Alvaro, hijo de Luis y Teresa; María del Carmen Hernanz Antón, hija de Severiano y María del Carmen.

**Defunciones.**—Ninguna. **Matrimonios.**—Ninguno.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 676 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: calma.  
Temperatura máxima: 25°.  
En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 676,6 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: calma.  
Temperatura mínima: 10°.

feliz, carboneros y pastores que al redoble del tambor capitán, tremolan sus banderas a los vientos cantando el himno viejo de la Virgen del Bustar, Virgen Carbonera o de los Carboneros.

JOSÉ GALACHE ALVAREZ

## EL VIAJE SEGOVIA-VALLADOLID Y REGRESO, POR TREN, PODRA HACERSE EN EL DIA

### Nuevo servicio combinado de automotores a partir del próximo día 16

De Segovia saldrá un automotor a las 10 de la mañana para Medina, donde enlazará con un ómnibus que llega a Valladolid a las 13,35

Desde hace bastantes años, las comunicaciones ferroviarias entre Segovia y Valladolid venían adoleciendo de una deficiente combinación de los trenes de viajeros, desde el punto de vista segoviano, ya que para visitar Valladolid, con el menos importante de los motivos, requería quedarse una noche sin dormir, o pasarse toda la tarde en un tren mixto, en el que prácticamente no se puede viajar, y la noche en la ciudad del Pisuerga. Por consiguiente, era natural que Segovia se considerase desatendida en el orden de las citadas comunicaciones entre las dos ciudades castellanas, y ello motivó que en diferentes épocas las autoridades provinciales segovianas realizaran, sin resultado positivo, gestiones encaminadas a mejorarlas.

Tan justa aspiración segoviana va a quedar satisfecha a partir del próximo día 16, en virtud del éxito que ha acompañado a la gestión realizada ante la Dirección de la Renfe por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Joaquín Pérez Villanueva, el cual—según ha tenido la bondad de manifestarnos—ha recibido una carta del director de la primera zona en la que se le manifiesta que habiendo quedado vencidas las dificultades que existían, a partir del día antes citado—16 del actual—se establecerá diariamente un nuevo servicio de automotores entre Segovia-Medina del Campo y viceversa, que saliendo de nuestra estación a las 10,10 horas de la mañana, llegará a la de Medina a las 12,30, para enlazar

en la misma con el tren ómnibus número 31, que llega a Valladolid a las 13,35. Al regreso, y después de enlazar con el tren ómnibus número 32, procedente de Valladolid, saldrá de Medina a las 17,15, para llegar a Segovia a las 20 horas.

Es de hacer notar—agregó el señor Pérez Villanueva—que según la carta en cuestión, dicho servicio no afecta para nada al que existe en la actualidad, con lo cual es evidente la mejoría que registrarán las comunicaciones entre nuestra ciudad y Valladolid.

Así, pues, dentro de pocos días, los segovianos tendrán la satisfacción de poder realizar en el día el viaje que tantas molestias y dispendios inútiles les ocasionaba.

Al tener la complacencia de participar a los segovianos noticia tan grata, expresamos el contento con que vemos, y verá Segovia, el éxito obtenido por las gestiones persistentes del señor Pérez Villanueva, y celebramos que la Dirección de la Renfe haya conseguido vencer las dificultades que hasta ahora impedían establecer dicho servicio.

## NUÉVO DIRECTOR DE LA ESCUELA DEL MAGISTERIO (MAESTROS)

Por el ministerio de Educación Nacional ha sido nombrado director de la Escuela del Magisterio (maestros) de Segovia, el virtuoso y culto sacerdote don Leonardo González Vela, el cual en atento saludo nos comunica que ha tomado posesión de su cargo y nos hace corteses ofrecimientos, a los que muy de veras correspondemos.

Nos produce una gran satisfacción, como producirá entre las muchas amistades que tiene en Segovia, la designación del señor González Vela para el citado cargo académico, ya que es garantía del acierto que pondrá en el desempeño del mismo, sus vastas dotes de cultura, de la que en varias ocasiones ha dado muestra en nuestras columnas, publicando magníficos artículos inspirados siempre en el amor a la religión y a los altos ideales.

Con toda cordialidad felicitamos al señor González Vela, nuestro distinguido páisano.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 10.—Premiado con 25 pesetas, número 151. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 51.

El sorteo comprendía nueve series y las 2,250 pesetas se han vendido en Segovia.

## FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Idefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

## La suscripción diocesana para la emisora del Papa

Publicamos a continuación la primera lista, remitida por la Junta Diocesana del Año Santo, de la suscripción abierta en nuestra provincia para contribuir a ofrecer a Su Santidad Pío XII una emisora de radio:

- Excelentísimo señor obispo de la diócesis, 1.000.
- Excelentísimo señor gobernador civil, 1.000.
- Ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial, 1.000.
- Ilustrísimo señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento, 1.000.
- Excelentísimo señor don Hermenegildo Tomé, gobernador militar, 150.
- Ilustrísimo señor don José Antonio Díaz Fernández, delegado de Hacienda, 100.
- Cantimpalos, 162.
- Miguel Ibáñez, 136.
- Campaspero, 550.
- Padres Misioneros, 160.
- Valseca, 80.
- Vallado, 117.
- Pedrajas de San Esteban, 363.
- Padres Jesuitas, 201.
- Escobar de Polendos, 150.
- Iscar, 333,25.
- Otero de Herreros, 200.
- Miguel Ibáñez, 100.
- Señor capellán del Sanatorio Psiquiátrico, 25.
- Religiosas de Idem, 20.
- Dependencia de Idem, 18.
- Santa Iglesia Catedral, 869.
- Prádena, 100.
- Abades, 110.
- Don Félix Sancho Rubio, 25.
- Duruelo, 50.

Los donativos se reciben en los Bancos de la capital, en las oficinas del Palacio Episcopal y en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

## PAGO DE INDEMNIZACIÓN A LOS MOLINOS DE TRIGO CLAUSURADOS

Servicio Nacional del Trigo. Circular núm. 51.—Por la presente se pone en conocimiento de los industriales molineros afectados por la ley de clausura de 30 de Junio de 1947, que el pago de las indemnizaciones correspondientes a la presente campaña se efectuará en esta Jefatura provincial a partir del día 27 del corriente mes de Mayo, a cuyos efectos e independientemente del presente aviso de carácter general, se les citará a los interesados por intermedio de las Alcaldías de su residencia, a fin de que se personen para efectuar la efectividad del cobro en días determinados, debiendo personarse provistos, como se les indica en la comunicación a que se alude, de documento acreditativo de su derecho al cobro (resguardo de la contribución industrial, contrato de arrendamiento, etc.) y una certificación de la Alcaldía con el reconocimiento de la firma de los interesados.

Las citaciones se remiten a todos los molineros afectados por la ley de clausura mencionada anteriormente y con objeto de facilitar el pago, señalándose días de cobro por

## Una nota del presidente de agentes comerciales de Segovia y su provincia

El día 9 del actual apareció en este diario una nota del Gobierno Civil, en la que si bien en el texto de la misma se hace constar que algunos agentes de sociedades de crédito y publicidad sorprenden la buena fe de sus posibles clientes con promesas u ofrecimientos ilegales (artículos intervenidos), cuyos señores no tienen ninguna relación ni afinidad con el agente comercial propio, dicho, no es menos cierto que en el mismo texto se hace también alusión a otros agentes de otras actividades mercantiles y concretamente en el título se dice: «Nota sobre los agentes «comerciantes» que sorprenden la buena fe de sus posibles clientes», y esto sí que alude de una manera directa a nuestra colegiación, por lo que he de hacer constar como presidente de este Colegio, que todos los colegiados sin excepción inscritos en el censo, gozan de la suficiente moralidad y probidad comercial, ya que para pertenecer al mismo, necesitan comprobar documental y personalmente su personalidad en todos los órdenes para formar parte de nuestra comunidad, así como el aval de dos firmas comerciales en todo momento resonden en la actuación de los mismos como tales agentes comerciales.

Aparte de esta garantía que ofrecemos al comercio en general, he de hacer mención que nuestra colegiación se rige por un reglamento aprobado por el ministerio de Industria y Comercio, por el que los Colegiados están facultados para sancionar e incluso expulsar de su seno a los miembros que no ejerzan la profesión con la debida dignidad profesional.

Después de estas aclaraciones, si lo me resta agradecer la nota publicada, ya que su espíritu no es otro que acabar con los indeseables que, titulándose agentes, van contra las buenas normas comerciales que a todos nos perjudican, y que este Colegio está a completa disposición del excelentísimo señor gobernador civil y demás autoridades para terminar con esos elementos que se titulan agentes y que nada tienen que ver con nuestros colegiados y que tanto perjudican no sólo a nuestras actividades, sino incluso a las sociedades por cuenta de quien hacen sus ofertas.

grupos, según orden alfabético de la localidad donde se encuentran colocadas las respectivas industrias. Si algún industrial no recibiere citación de referencia y se encontrara con derecho a percibir indemnización por haberse dedicado a la explotación de trigo con anterioridad a la promulgación de la ley de clausura, solicitará mediante instancia debidamente reintegrada, dirigida a esta Jefatura, el reconocimiento de su derecho, con exposición detallada de los documentos en que se apoye su solicitud.

**iii Caballero!!!**  
No compre sus zapatos sin antes ver los escaparates de **Calzados "LOS CHICOS"**

# ZOTAL

Acaba de recibirse en todos los tamaños  
Perfumería VELASCO. I. la Católica, 2.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pías.  
Cada palabra más, 0 40

### PERDIDAS

PERRO caza, pequeño, atiende «Tiro». Gratificará quien informe. Crescenciano Santos, Estación Yanguas.

PLUMA estilográfica, carretera Boceguillas. Se gratificará por ser recuerdo familia. Gestoría Ronco, Ruiz Alda, 6.

### VARIOS

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 148.626, expedida en 17 Junio 1947, por «Perfeccionamientos en las máquinas empleadas en la conformación de la punteras de los cortes aparados». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

TITULOS familias numerosas, renovaciones. Gestoría Ronco, Ruiz de Alda, 6, primero.

### NOBRIZAS Y SIRVIENTAS

SIRVIENTA, de 40 a 60 años, se necesita para señor solo. Tomás Monjas, Los Huertos.

### TRABAJO

COMISIONISTAS 30 por 100. Artículos novedad. Apartado 3.013. Madrid.

### VENTAS

PUEERTAS carreteras, se venden. Río Ciguñuela, 17. Permin Pinillos.

MADERA en rollo, cabrios, cuartos, vigas, vándense. Finca de Cabezon, Ahusin.

CASAS nuevas, por pisos, a 35.000 pesetas. Pozuelo, 6. Ciriaco García.

HIERROS para herraje. Gregorio Horcajo, Cantarranas, número 3. Telf. 694.

PELETERIA GERMANA. Bola, 13, Madrid. Grandes rebajas por fin de temporada. Tintes, curtidors, confecciones. Facilidades pago.

### GANADOS

SE VENDE vaca suiza, recién parida, 20 litros producción. Valentín Gilmarín, en Fuentepelayo.

VENDO dos chotas de dos días. Puente Muerte y Vida, 10 (lechería).

CHOTO, de tres días, se vende. Isidro González, Mazoncillo.

SE VENDEN 100 ovejas churras. Teniente Ochoa, 15. Eusebio Arribas.



## PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de  
LA SEÑORA

# D. DANIELA CALVO GONZALEZ

Que falleció en Montejo de Arévalo (Segovia) el día 13 de Mayo de 1948  
a los 80 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se oficie el viernes, día 13 de Mayo, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Montejo de Arévalo, y la misa a las nueve y media en la iglesia parroquial de San Miguel de Segovia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados hijos doña Antonia, doña Baltasara, don Valeriano, doña Teófila, doña Paula, doña Florentina, doña Modesta, don Joaquín y doña María González Calvo; hijos políticos sor María del Carmen, don Mauricio Escudero, don Gonzalo Escobar, don Mariano Velasco, doña Anastasia Pérez, don Bernabé Matienzo, don Vicente García, don Angel Martín, don Mariano Pérez, doña María Romana López y don Melchor Sarz; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos la asistencia

# Apertura de la V Asamblea Nacional de Arquitectos

## Asisten profesionales de toda España

Barcelona, 10.—El acto de apertura de la V Asamblea Nacional de Arquitectos de España se ha celebrado en el histórico salón de Ciento del Ayuntamiento, bajo la presidencia del director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno, que representaba al ministro de la Gobernación. Le acompañaban en el estrado las autoridades. El resto del salón aparecía atestado de profesionales de toda España.

Después de hacer uso de la palabra varios oradores, habló el señor Prieto Moreno, quien comenzó diciendo que el ministro de la Gobernación le hizo saber recientemente su interés por los temas a tratar en esta Asamblea. Asimismo le rogó saludara a todos los arquitectos españoles en su nombre, ofreciéndose a ser portador al Gobierno de las conclusiones que adopten. Glosó la feliz iniciativa del Consejo Superior de Colegios de Arquitectos al establecer temas tan importantes como son los de urbanismo, vivienda y orientaciones de la actual arquitectura.

**CONGRESO DE PEDIATRIA EN SEVILLA**

Sevilla, 10.—En 4a segunda sesión

# Los parisinos asistieron a la "corrida de toros" vestidos de etiqueta

## Y salieron pidiendo corridas de verdad

San-Sebastián, 10.—Ha regresado de París el matador de toros Angel Luis Bienvenida. Preguntado sobre el desarrollo de las corridas de toros celebradas últimamente en la capital de Francia, ha manifestado que aquello fue una parodia y tuvo mucha gracia. «Los bichos, de Julio e Ismael Vázquez, fueron de poder, y no se les picó, banderilleó ni mató. Todo fué simulado. Las banderillas, en vez de punta, tenían una especie de ventosas, para que se pegaran, cosa que fué imposible. En la segunda corrida se substituyó la gomá por alfileres. La muerte se simulaba con una banderita. La corrida fué de noche y el público asistió vestido de etiqueta. La plaza se sembraba una gran jaula con barrotos. Angel Luis Bienvenida brindó un toro a Rita Hayworth. El público salió defraudado y pidió corridas de verdad, con muerte del toro.»

# A. nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, mas los gastos de expedición de las mismas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descuberto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

**Chopo en rollo**

Compro en cantidad. Ofertas exclusivamente por escrito, condiciones y precios. Dirigirse a Pablo Urcelay, Rancho, 15, Segovia.

**INGLES-FRANCES**

POR CORRESPONDENCIA con o sin discos

**CURSOS LINGUA FONICOS CCC**

Apartado 261 - SAN SEBASTIAN

**I ANIVERSARIO DEL SEÑOR**

**Don Moisés Herrero García**

Falleció en Juarros de Ríomoros el 13 de Mayo de 1948

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

El funeral que se oficie el día 13 en la iglesia parroquial de Juarros de Ríomoros, a las once de la mañana, será aplicado en sufragio del alma del finado.

Su desconsolada viuda doña Patrocinio Llorente; hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, Agradecerán a sus amigos la asistencia.

# Importante debate en el Senado norteamericano sobre la política de EE. UU. acerca de España

(Viene de la página 1)

Washington, 11 (6 t.).—El senador Mc. Currán dijo en su discurso: «España, que desde los tiempos inmemoriales ha sido una nación católica y civilizada, amiga de América, se encuentra ahora en juego ante las Naciones Unidas. Ha sido difícil para alguno de nosotros comprender por qué nuestro país, por medio del departamento de Estado, parecía no querer llegar al reconocimiento diplomático de España. Si el Senado aprobase el Pacto del Atlántico, España sería el elemento esencial, militar y económico, y desde el punto de vista diplomático, y para que aquel tuviera un funcionamiento feliz y para el bienestar de la libertad democrática de los pueblos amantes de la paz y temerosos de Dios. A mi juicio, 150 millones de personas amantes de la libertad y temerosos de Dios en este país, desean que España sea reconocida.

Cualquiera que entienda de estrategia, convendrá en que no hay nada más esencial para un éxito militar del Pacto del Atlántico del Norte que la península Ibérica. Yo no solamente reconocería a España, sino que la apoyaría para que viniera con nosotros. La votación que se tomará en breve por las Naciones Unidas, será decisiva para el mundo, y especialmente para los Estados Unidos, por que el mundo democrático nos contempla como dirigentes. Los Estados Unidos deben depositar su voto afirmativamente. No me preocupa que alguna persona o funcionario diga que el Gobierno de España es de forma fascista. Dudo que los hechos puedan demostrar la veracidad de tal declaración.

# ISRAEL quizá se convierta hoy en el 59 miembro de las Naciones Unidas

Flushing Meadow (Nueva York), 11 (4 t.).—En los círculos allegados a la O. N. U. se espera que Israel se convierta hoy en el 59 miembro de las Naciones Unidas. La Asamblea General se reunirá en sesión plenaria, para escuchar la recomendación de su Comité Político sobre la admisión del Estado judío.—Efe.

**Es rechazada la propuesta rusa sobre nombramiento de gobernador de Trieste**

Lake Success (Nueva York), 11 (4 tarde).—En la reunión celebrada por el Consejo de Seguridad, que había sido suspendida hace más de un mes, se ha rechazado la propuesta rusa para nombrar al coronel Herman Flueckiger, que fué ministro suizo en Moscú, gobernador general del territorio libre de Trieste. Flueckiger, en principio había sido nombrado por los británicos hace más de un año, pero los rusos no dierán su conformidad a ningún gobernador propuesto, que no fuera nombrado por ellos. Malik, delegado ruso, dijo en la sesión del Consejo que el Reino Unido, Estados Unidos y Francia, han adoptado el papel de violadores del Tratado de Paz italiano, porque sostienen que Trieste debería ser devuelto a Italia.

# RECUERDALO

Como el CASAS, no hay dos cosas que recuerdalo, y si te casaste en CASAS tu boda que por algo está de moda para las bodas, el CASAS.

Hotel Casas Cronista Lecea, 11

# AVISO AL PUBLICO

**H. VALDEZATE**  
Fabricante de aventadoras LA ESPECIAL

Comunica a su numerosa clientela y público en general, haber trasladado su industria de maquinaria agrícola y fábrica de aserrio, de Laguna de Contreras (Segovia) a Peñafiel (Valladolid), calle del Mercado Viejo, número 7.

**COMPREN ZAPATOS BUENOS AHORRAN DINERO**

Calzados «LOS CHICOS» presenta en sus escaparates los mejores zapatos a los precios más baratos.

Zapatos blancos, para señora, desde 40 pesetas

# GUIA MEDICA

**Manuel Herrero Martín**  
ESPECIALISTA EN NIÑOS  
RAYOS X. Consulta de 3 a 6.  
Plaza del Corpus, 8, principal, B  
Teléfono 231. Segovia. (C. S. 21)

**M. NIÑO-DENTISTA**  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

**Dr. F. Pérez Gallardo**  
ESPECIALISTA EN NIÑOS  
Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P.  
RAYOS X  
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5  
Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia. Teléfono 664  
(Censura Sanitaria S. G. 84.)

**CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO**  
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Prostata.  
**D. JUAN BARRIOS BERMEJO**  
José Zorrilla, número 24.  
Consulta de 11 a 2.  
(Censura Sanitaria S. G. 104.)

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
JUAN BRAVO, 2. TELF. 600

**D. VIDAECHEA**  
MEDICO-OCULISTA  
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición  
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6  
Colón, 5. Teléfono 302

**Dr. L. Pérez Casanova**  
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Plaza del Corpus, 2, 2º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66).

**Pedro Liqueste**  
DENTISTA  
JUEVES, VIERNES Y SABADOS  
**CLINICA ROMERO**  
Cervantes, 38. Teléfono 437

# EL YANQUI CLARK, campeón del mundo de Tiro de Pichón en las tiradas de La Moraleja

La Moraleja, 11.—Ha terminado de disputarse el Campeonato del Mundo de Tiro de Pichón. Llegaron al pájaro 20 el español Castaño, el húngaro Dera y el norteamericano Clark, estando empatados sin cero los tres tiradores. Al pájaro 21, primeramente tiró Castaño, que falló; después tiró Dera, que mató el pájaro, Clark, que también mató. Pero en el pájaro 23 falló Dera, y Clark mató, quedando, pues, campeón del mundo el norteamericano Clark. Esta final se desarrolló con gran vendaval y con tiempo tormentoso, sobre todo cuando tiró el español Castaño, a quien salió el pájaro muy revolado. Al quedar proclamado campeón el norteamericano Clark, se izó la bandera norteamericana en lo alto del mástil, mientras era felicitado por los concurrentes. En el match de las naciones, quedó campeón Estados Unidos, seguido de Italia, España, Brasil, Portugal, y empatados Francia, Argentina y Cuba. Efe.

# En 1946 votamos contra España para sobornar a Rusia (Prensa yanqui)

(Viene de la página 4)

Montevideo, 10.—España tiene mucho más derecho a figurar en la Organización de las Naciones Unidas que otras naciones que se encuentran en este organismo, ha declarado ante el Senado uruguayo el jefe del partido herrero, senador Haedo, durante una interpelación que duró hora y media, y que fué escuchada con extraordinario interés por la Cámara. El señor Haedo, en nombre del partido nacional, ha invocado el irrenunciable sentido hispano del pueblo uruguayo, protestando de la actuación contra España de la Delegación del Uruguay en la O. N. U., y negó que esta actuación tuviera el más pequeño fundamento legal. Refiriéndose a la neutralidad que España había observado durante la última guerra, el jefe del partido nacional adujo opiniones de ambos bandos beligerantes y demostró la corrección de la actitud española durante el pasado conflicto. «España—dijo—se ha hecho acreedora al respeto y a la gratitud de las potencias occidentales. El día en que se haga justicia a esa nación esta etapa de la política española aparecerá como digna de sus tradiciones. El señor Haedo exaltó la misión de España en el futuro de la política universal.

Terminó pidiendo la convocatoria inmediata de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado uruguayo y la comparecencia ante la misma del ministro de Relaciones Exteriores. La proposición del señor Haedo fué aprobada por mayoría.—Efe.

**Nuestro embajador visita al ministro de Asuntos Exteriores danés**

Copenhague, 10.—El ministro plenipotenciario de España, don Emilio Navasqués se ha entrevistado con el ministro de Asuntos Exteriores de Dinamarca, Gustav Rasmussen, en el castillo de Christiansborg.—Efe.

**El embajador español cumplimenta al Presidente del Uruguay**

Montevideo, 10.—El embajador de España en la Argentina, conde de Motrico, acompañado por el encargado de Negocios de España en esta capital, señor Seoane, ha visitado al Presidente de la República y al ministro y subsecretario de Relaciones Exteriores.—Efe.

# EL TIEMPO

Madrid, 11.—Información general del tiempo: En el día de ayer ha penetrado por el Norte la masa fría de aire anunciada, que a las ocho de la mañana de hoy se había extendido por la parte de Asturias, Vascongadas, cuenca del Ebro y Cataluña. Con todo, el tiempo reinante sigue siendo bueno.

Tiempo probable: Por el Sudoeste de la península penetrará una ola de aire caliente con un sistema de nubes que darán lugar a ligeras lluvias o lloviznas en las laderas meridionales de las sierras de Andalucía y de Extremadura, y probablemente de Toledo. También es probable que llueva en las Canarias.

Temperaturas extremas: Máxima de 31, en Badajoz; mínima de tres, en Burgos.—Logos.

# NORIAS ZAPATOS BLANCOS

Números 1, 2 y 3, con canchales de chapa galvanizada. Se fabrican piezas de repuesto de agricultura e industria.

Facilidades de pago  
**JESUS HORCAJO Y C.ª, S. L.**  
San Clemente, 7. Teléfono 238 Segovia

**Primeras Comuniones de muy buen resultado**

20 al 23: 35,00 pesetas  
24 al 26: 40,00 pesetas  
27 al 29: 45,00 pesetas  
30 al 33: 50,00 pesetas

**Calzados «LOS CHICOS»**

# Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

# AGRICULTORES

Para la puesta en riego de vuestras tierras Grupos Eléctricos de diversas Marcas y Potencias. Visítenos y podrá hacer una buena adquisición.

**SUMINISTROS «MAT»**  
Andrés Martínez González Avenida General Franco, 8, Valladolid

**PRIMERAS COMUNIONES**

**Zapatería LA IDEAL**

LE PRESENTA  
Gran variedad de modelos  
Cervantes, 8 y 10. Tel. 638.

## En 1946 votamos contra España para sobornar a Rusia (Prensa yanqui)

### El senador Werry pedirá a Acheson que explique la abstención norteamericana en la votación

#### También el ministro de Asuntos Exteriores uruguayo tendrá que explicar en el Senado el voto negativo

«Votamos en 1946 contra España para sobornar a la Unión Soviética»

Nueva York, 10.—«World Telegram», periódico de la cadena de la Scripps-Howard, en un editorial titulado «La España de Franco», dice:

## BONN será la capital del nuevo GOBIERNO ALEMÁN

Bonn, 11 (1 t.).—La antigua ciudad universitaria de Bonn ha sido seleccionada como capital provisional del nuevo Gobierno de la Alemania occidental por la Convención Constituyente. La votación fué de 33 votos a favor y 28 en contra, con dos abstenciones. La elección de Bonn ha sorprendido a los alemanes, que creían que Francfort, sede del Gobierno militar norteamericano para Alemania, sería la designada. Las principales objeciones a Francfort fueron que se halla demasiado próxima a las autoridades de ocupación, y que no cuenta con recursos adecuados para alojar al Gobierno central.—Efe.

## Se ha concedido a Italia el fideicomiso sobre Somalia

### Y es aprobado el plan anglo-italiano acerca de Libia

Lake Success, 11 (1 t.).—Se ratifica que el Subcomité de 16 naciones de la Comisión Política de las Naciones Unidas, ha aprobado por ocho votos a favor, cinco en contra y tres abstenciones, los principios expuestos en el plan anglo-italiano para el futuro de Libia. Los cuatro principios aprobados servirán de base al Subcomité para preparar un proyecto de resolución sobre Libia específicamente, ya que el Subcomité ha decidido estudiar el caso de las antiguas colonias italianas, una por una. Se cree que respecto a los demás territorios, también se aceptarán los principios incluidos en el plan anglo-egipcio. Votaron a favor de los citados principios, Argentina, Gran Bretaña, Brasil, Chile, Méjico, Estados Unidos, África del Sur y Francia. En contra, MUJER:

Por España debes cumplir con alegría tu Servicio Social. Es enseñanza para ti, formación para tu mañana y ayuda para quienes necesitan de tu labor social.

## El Rey de Inglaterra no tiene balandro

Londres, 10.—Jorge VI será el primer Soberano de la historia británica que no tiene balandro. El Almirantazgo ha anunciado, en efecto, que el «Victoria and Albert», botado en 1899 por la Reina Mary cuando era duquesa de York, ha sido declarado inútil para la navegación. Y el almirante sir Dudley North, que era comandante del yate real, declara que recientemente hizo gestiones cerca del primer lord del Almirantazgo para la adquisición de un nuevo balandro, pero que fué informado de que la situación financiera del país no permitía sino la reforma de los barcos existentes. Parece que no hay perspectivas de que por algún tiempo se compre otro yate real.—Efe.

## Zamora ha firmado su contrato con el Málaga

Málaga, 10.—En la secretaría del Málaga ha firmado su compromiso con el club por un año, Ricardo Zamora, que actuará de entrenador en la próxima temporada. La confirmación de la noticia ha sido acogida con beneplácito por toda la afición malagueña.

«La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha votado por 25 votos contra 16 apoyar el levantamiento de la prohibición de 1946 sobre el nombramiento de embajadores y ministros ante el Gobierno del General Franco. Este acuerdo pasa ahora a la Asamblea General. Los representantes de los Estados Unidos y de otras naciones no votaron ni en pro ni en contra. Nuestro Gobierno inició el boicot original en contra de España. Este error debería ser reconocido adhiriéndose al movimiento en favor de su anulación. Votamos por el boicot contra España en 1946, en gran parte para sobornar a la Unión Soviética. Al hacerlo así ignoramos el hecho de que España no era culpable de ningún ataque contra otra nación.»—Efe.

Se preguntará a Acheson por qué Norteamérica se abstuvo de votar

Washington, 10.—El senador republicano Wherry desea que se le informe sobre cuál será la actitud del Gobierno de los Estados Unidos sobre el restablecimiento de relaciones diplomáticas con España. Ha anunciado que pedirá al secretario de Estado informes directos cuando éste vuelva a comparecer para declarar

ante la Subcomisión del Senado para asignaciones del Departamento.

Wherry desea saber por qué los Estados Unidos se abstuvieron de votar en «la cuestión española» cuando se debatió en el seno del Comité Político de la O. N. U. Se han formulado (Continúa en la página 3)

## El primer ministro australiano se halla enfermo de viruela



Mr. Joseph Chifley

Sidney, 11 (1 t.).—Las autoridades sanitarias han cursado órdenes para que se proceda inmediatamente a la vacunación contra la viruela, debido a las noticias de que el primer ministro, Joseph Chifley, se halla en cama a causa de dicha enfermedad que, al parecer, adquirió en el avión que le condujo de Londres a Sidney, en viaje de regreso de la conferencia de primeros ministros de la Commonwealth. A primera hora de la mañana, una larga fila de personas esperaba ante las oficinas del departamento de Sanidad para ser vacunadas.—Efe.

## Emprende el regreso a España el ministro español del Aire

### Argentina le ha impresionado vivamente

Buenos Aires, 10.—En unas declaraciones exclusivas a la agencia United Press, el ministro del Aire de España, general González Gallarza, ha expresado su agradecimiento a las autoridades argentinas y ha señalado que este país le ha producido una enorme impresión por su riqueza, prosperidad y magnífico porvenir. «Me complazco—dijo—en repetir que la Argentina, por poco que se lo proponga, se pondrá en cabeza entre los países más ricos del mundo en cuanto tenga mayor población y se escalonen a lo largo y a lo ancho de sus pampas muchas ciudades parecidas a Buenos Aires.»

También agradeció la labor del embajador de España, conde de Motrico, «que ha secundado eficazmente al Gobierno argentino en esta conspiración fraguada para que mis acompañantes y yo no podamos ya nunca olvidar este gratísimo viaje a la Argentina, tan hospitalaria y de tan espléndido porvenir.»—Efe.

Emprende el regreso Buenos Aires, 10.—El ministro español del Aire, general González Gallarza, partió ayer de esta ciudad en un avión de la Iberia, poco después de las once de la mañana. A la salida del aeropuerto de Morón le rindieron honores tropas de Aviación, a las que pasó revista acompañado del ministro argentino Ojeda.

Acompañan al general en su viaje de regreso el embajador de España, señor Arellano, y su esposa, quienes proyectan regresar a Buenos Aires a primeros de Junio próximo.—Efe.

## SHANGHAI SE PREPARA PARA UN LARGO SITIO

### Continúa la presión comunista

Shanghai, 10.—Un comunicado de la guarnición de Shanghai anuncia una derrota de los rojos chinos en Liuhue, población del Yang Tsé, a 25 kilómetros al oeste de los fuertes de Woosung, que guarda la entrada del Whangspoo. Se agrega que los rojos conquistaron la población ayer, pero fuertes efectivos nacionalistas les expulsaron por la noche. El comunicado agrega que la batalla terminó con una gran victoria.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Camille Paris, director de la sección europea del ministerio de Asuntos Extranjeros de Francia, que será probablemente nombrado secretario general del Consejo Europeo

## CARNE QUE NO ES CARNE

### La venderán en Inglaterra Una lechuga cuesta cinco pesetas y una libra de tomates, nueve

Londres, 10.—Se informa que en breve se venderá en Inglaterra un sucedáneo de la carne, elaborado partiendo de melazas del azúcar. Este producto se denominará «torula» y fué creado durante la guerra en laboratorios británicos de investigación. Según afirma un técnico, el contenido en proteínas de 1.000 toneladas de «torula» sería suficiente para proveer las necesidades fisiológicas de subsistencia de 100.000 personas durante un año.

La «torula»—advierten, los técnicos—no tiene un sabor igual al de la carne auténtica.—Efe.

Hablando con una familia proletaria inglesa

Madrid, 11.—«A B C» publica una crónica de su corresponsal en Londres, J. Miquelarena, el cual dice que ha vivido unos días con una familia proletaria en el barrio de Rad-dington. He aquí el diálogo entre el periodista español y la familia inglesa:

—¿Quiéren ustedes decirme en qué consiste el racionamiento de hoy en Inglaterra?

—Ocho peniques de carne, diez onzas de azúcar y dos onzas de té a la semana, por persona. De mantequilla recibimos dos onzas una semana y cuatro a la siguiente; es decir, un promedio de tres onzas. La grasa para cocinar está racionada también, así como el jamón y el tocino. Nos dan muy poco. Pero en cambio la venta de pan y de leche es libre. Estos días ha terminado el racionamiento de dulces y chocolate; se puede comer de todo esto lo que se quiera o lo que se pueda.

—¿Están ustedes contentos de lo que se come en Inglaterra?

—Estamos contentos de ver cómo mejoran las cosas.

—La ración de carne ha empeorado, según me dicen.

—Sí, ha empeorado. Creo que no nos entendemos con los argentinos. Ahora nos envían algo de carne de Nueva Zelanda. Pero hay pescado en abundancia y las verduras y frutas son buenas.

—¿Cuánto vale una lechuga?

—Una lechuga grande cuesta, aproximadamente, un chelín (cinco pesetas), y una libra de tomates, un chelín y diez peniques (nueve pesetas).

El torresponsal agrega: «A otras preguntas mías se contesta en forma parecida. El racionamiento no tiene nada de suculto, pues para eso es racionamiento, pero nadie se queja y, sobre todo, nadie se pone pesado hablando del racionamiento. Hace falta y basta.»

## Su Santidad recibe en audiencia a la Princesa de Inglaterra

Ciudad del Vaticano, 10.—Su Santidad el Papa ha recibido hoy en audiencia a la Princesa Margarita Rosa de Inglaterra, a la que acompañaba el ministro de su país y un pequeño séquito.

Su Santidad conversó con la Princesa Margarita durante más de media hora en la biblioteca privada. Seguidamente, la Princesa presentó a los componentes de su séquito.

Es la primera visita realizada por un miembro de la familia real inglesa a un Papa, desde 1923, en que Jorge V visitó a Pío XI.—Efe.

## INGRID BERGMAN NO SE DIVORCIA

### La R. K. O. evita el escándalo

Roma.—Ingrid Bergman renuncia al divorcio. En una declaración oficial hecha ayer en Messina (Sicilia) e inmediatamente difundida por todo el mundo, Ingrid Bergman ha puesto fin a los rumores que circulaban acerca de la supuesta separación de su esposo.

La famosa actriz sueca ha dicho: «Cuando acabe de filmar «La tierra de Dios» me reuniré con mi marido, sea en Suecia o en los Estados Unidos. Y no haré ninguna declaración suplementaria» concerniente a nuestras vidas personales.»

Se asegura que Ingrid Bergman, que había anunciado su proyecto de divorciarse, ha cambiado de parecer en vista de la presión lanzada desde los Estados Unidos. Ingrid Bergman acaba de interpretar «Juana de Arco» y ahora se preparaba la R. K. O. al lanzamiento de la película al mercado cinematográfico. Millones de dólares estaban en juego. La consigna era, a toda prisa, evitar el escándalo. «Juana de Arco» no podía perder los millones de espectadores de

## Entrada triunfal de la imagen de la Virgen de Fátima en Mora de Toledo

### 10.000 personas acudieron a recibirla

#### Peregrinación por el arciprestazgo

Mora de Toledo, 11.—Organizada por el Consejo Diocesano de los venes de Acción Católica de Toledo ha emprendido una peregrinación por este arciprestazgo la imagen de la Virgen de Fátima, y procedente de otros pueblos ha hecho su entrada triunfal en Mora de Toledo. Cerca de 10.000 personas acudieron a recibir a la lagrosa imagen, a la que han acompañado en todo su largo recorrido sin que durante el mismo cesaran los vitores, aclamaciones y aplausos. El trayecto estaba profusamente engalanado con tapices, colgaduras, saluciones a la Virgen. Ante la solemnidad de fieles que acudió a acto de fe, hubo necesidad de levantar un altar en la plaza del Gensu-simo para celebrar el acto de coronación del pueblo, ya que el templo a pesar de su extensión, era incapaz de albergar a tantas personas. A la diócesis se celebró una misa de eucaristía, que, aparte de su solemnidad, resultó emocionante y conmovedora. Durante el resto del día ha habido otros actos, a los que también ha sumado todo el pueblo. Por la tarde, la imagen de Nuestra Señora de Fátima continuó su peregrinación por otros pueblos de la provincia.—Efe.



Ingrid Bergman

las ligas católicas y puritanas de los Estados Unidos, que se apresuraron ya a boicotear la película si la actriz persistía en su «mala conducta».

## Hereda 18.720 millones de francos

### Es un agricultor francés de origen español

Perpiñán, 10.—Un agricultor de origen español, llamado Weils, residente en la pequeña aldea de Torreille, cerca de Perpiñán, padre de dos hijos y de modesta posición, acaba de heredar la fabulosa suma de cincuenta y dos millones de dólares, que representan unos dieciocho mil setecientos veinte millones de francos. La herencia se la deja un pariente suyo residente en Estados Unidos, que acaba de fallecer, y que señala en el testamento como único heredero a su familiar Weils. Este apenas tenía noticias de su pariente rico.—Efe.

## Mucho calor en Sevilla

### 42,5 grados al sol

Sevilla, 11.—El día de ayer fué de típico verano. Según parte del Observatorio, facilitado esta mañana, la temperatura fué de 42,5 grados al sol y de 32,5 a la sombra.—Cifra.

## Cortes Españolas

### Los nuevos procuradores prestarán juramento el viernes próximo

#### La sesión inaugural se verificará el sábado

Madrid, 11.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Llobet, en su conversación con los formadores les habló de las próximas reuniones de Cortes. La primera sesión de juramento de los nuevos procuradores, se celebrará el próximo día 13 de Mayo, a las once y media de la tarde, y se ajustará al siguiente orden del día: Lectura del acta de la sesión anterior; lectura de la lista de procuradores y miembros de las comisiones y de los señores procuradores y finalmente, palabras del presidente de las Cortes relacionadas con esta solemnidad.

Seguidamente se acordará el orden del día para la sesión inaugural, que se verificará el día siguiente, a las seis de la tarde.

Esta sesión del sábado se celebrará exclusivamente a la apertura solemne de la nueva etapa de las Cortes. Por tanto, después del curso inaugural, se declarará quedada abierta esta nueva etapa.